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Bakalářská práce Barbory Kučerové na téma Peer konzultanti jako součást komunitních týmů 

v organizaci Fokus Vysočina čítá celkově 45 stran (formát A4), včetně abstraktu, přičemž cílem 

je: „(…) seznámení s pojmem peer konzultant v práci s lidmi s duševním onemocněním a přiblížení 

možného vlivu peer konzultanta na uživatele služeb komunitního týmu.“ (s. 4) Úvod je sepsaný 

dostatečně obsáhle, srozumitelně a s respektováním metodické příručky. 

 V první kapitole autorka vymezuje základní pojmy, kterými jsou duševní onemocnění  

a sociální práce. Nezapomíná ani na kategorizaci duševních onemocnění dle Mezinárodní statistické 

klasifikace nemocí a přidružených zdravotních problémů. Dále autorka rozebírá specifika sociální 

práce s lidmi s duševním onemocněním. V této kapitole výstižně uvádí, že: „Obecně je diagnóza 

duševní nemoci objektem stigmatizace.“ (s. 11) Kapitola je v souhrnu napsána srozumitelně, 

obsahuje dostatek relevantních informací a patřičně čtenáře uvádí do této problematiky v souvislosti 

s oblastí sociální práce. 

 Ve druhé kapitole se autorka zabývá organizací FOKUS Vysočina, která pracuje s lidmi 

s duševním onemocněním a jejíž součástí jsou právě peer konzultanti. V kapitole se autorka věnuje 

komunitním týmům, resp. jejich cílům, cílovým skupinám, personálnímu zastoupení, anebo 

metodám práce. Kapitola, přestože je relativně stručná, poskytuje čtenáři základní a důležité 

informace k tomu, aby si dobře představil náplň práce, resp. vnitřní chod organizace FOKUS 

Vysočina.  

 Třetí kapitola se podrobně věnuje „peer konzultantům“ v sociální práci s lidmi s duševním 

onemocněním. Věnuje se tedy konkrétně roli peer konzultantů, jejich náplni a cílům práce, 

vzdělávání, jejich vlivu na zotavení klientů. Nechybí ani příběhy peer konzultantů a jejich pohled 

na význam a přínos jejich práce, což je příjemným obohacením autorčiny bakalářské práce. Autorka 

tyto příběhy získala přímo od peer konzultantů, kteří je poskytli. Jak autorka v závěru sama píše, 

důležitým zjištěním je, že: „(…) tito konkrétní lidé jsou přesvědčení o přínosu jejich práce. A bez 

tohoto přesvědčení by práci nejspíš nemohli kvalitně vykonávat.“ (s. 39)  

Přestože je práce Barbory Kučerové pojata poměrně skromně, resp. stručně a je zaměřena 

spíše na základní, teoretické informace, splňuje svůj účel, v zásadě respektuje metodické pokyny  

a je sepsána srozumitelně. Z mého pohledu tedy splňuje požadavky kladené na tento typ 

kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě s navrhovanou výslednou známkou 

(výborně)–(chvalitebně), v závislosti na výsledku obhajoby.  


